

DE WERELD

Dudi kint van in verhoor

De laatste jaren
van zijn leven

Ernst-Ludwig
von



Balaton-parti csendélet

Szűgletesen egy tóparti nyaralót keresünk. Elég az utca nevét tudnunk, hiszen Erdélyi Balázs építész házai összetéveszthetetlenek. Karakteresen magukon viselik a Balaton-felvidék építészeti sajátosságait (hossztengelyes, lángra simuló, nem túl magas épület, nyeregterítő, veranda, tornác, oszlopok, boltívek). A lucskos, téli hidegben hívogatóak a kora reggeli ködből kiemelkedő nyaraló bentől kiszűrődő fényei.

A meredek, keskeny telekre nem volt egyszerű kényelmes házat tervezni, építeni. Először a pince munkálataiba fogtak. Az egyre szépülő, boltozatos pince a környék lakóit is lenyűgözte. Az épület mögötti kertbe a szőlőtőkét újratelepítették, ma már saját termésű olaszrizlingből készült bor várja a szomjas vendégeket. A kelet-délnyugati fekvésű ingatlan „végigköveti” a napsugarak mozgását. A szőlőtöknél kel, a tornácon pedig nyugszik a Nap. A telek tetejéről lenyűgöző a panoráma. Az ívet leíró Balaton szinte teljesen belátható. Nemrég sikerült a tulajdonosnak megvásárolnia a kocsit és a tó közötti parlagon álló telket is. Szenvédélyes kertészkedőként, rögtön befűvesztette. A látogatók örönek, mert itt zavartalanul focizhatnak, tollasozhatnak, no, és persze karnyújtásnyira a Balaton is.

Praktikusan a kétszintes épület emeletére kerültek a pihenést szolgáló szo-





bák. A nappaliból közvetlenül a teraszra juthatunk. A szőlőtőkék árnyékában ideális kerti bútor a kovácsoltvas garnitúra. A mediterrán hangulat borozgatás közben egy kis sütés-főzésre invitál. A földszinten találjuk az étkezős konyhát, ahol a fal- és padlófűtésre ráerősítő kandalló fényénél mi is megpihentünk. Praktikusan a telek lejtését kihasználva, a félig földbe épített pince bejárata is ide került.

Házigazdánk kiváló vendéglátó. Ünnepekkor általában itt gyűlik össze a család, a barátok. Ilyenkor az alkalomhoz igazodva ő készíti a harapnivalót. Most szilveszterkor malacsült és persze kocsonya várta az ide látogatókat. Kedélyes beszélgetés közben mindenki a „szakács” körül kuktáskodik. Mire az étel elkészül, már oldott a hangulat.

A gyakori vendégeket saját hely várja. A háziasszony unokahúga, a számára berendezett „Csilla szobát” uralja. A „Nani szoba” a tulajdonos hálója. Itt is, mint mindenütt régi, mives tárgyak láthatóak. A gyönyörű csipkefüggönyök, réz- és porcelánedények a századelő hangulatát hozzák vissza. A családi örökségből kapott tárgyakat főleg a bolhapiacokon vásároltakkal egészítette ki vendéglátónk. A tornác és a konyha ebédlőasztalát és székeit viszont egy oxfordi utazás során egy college-ban látott étkezőasztal alapján készítette el. A robusztus darabok egy tucat személy számára biztosítanak kényelmes férőhelyet.

A biztos kézzel összekomponált bútorok illenek a ház stílusához. A vidéki polgári életmód hagyományai elevenednek meg a nyaraló falai között. A csendes utcában madárcsicsergésre ébrednek a lakók. Most a kerti tóban halak, békák várják a tavaszt.

BA



